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KOMBINOVANY TEST

z prirodnych a spoloc¢enskych vied

NAVOD NA VYPRACOVANIE TESTU

Pred tebou sa nachiddza kombinovany test z prirodnych a spolocenskych vied s ulohami z
bioldgie, dejepisu, zemepisu, fyziky a chémie. Test, ktory mas vyriesit, obsahuje 20 tloh a na
jeho vypracovanie je urc¢enych 120 minut. Kazda ulohu najprv pozorne precitaj a rozmysli
si o tom, ¢o sa v nej ziada.

Pozorne precitaj text kazdej ulohy, lebo je v nom vysvetleny spdsob, ako mas odpovedat.

Do stvorceka, ktory sa nachadza z pravej strany ulohy, ni¢ nepis, je to priestor, kde sa vpisuje
pocet ziskanych bodov. Pocas vypracovavania tloh moze§ pouzivat grafitova ceruzku a
gumicku. Pocas prace nesmies pouzivat kalkulacku a mobilny telefon.

Na tejto a na poslednej strane ni¢ nepis.

Test musi$ vyplnit chemickou ceruzkou. Ulohy najprv ries grafitovou ceruzkou, lebo iba tak
mas$ moznost urobenu chybu opravit.

Predtym nez odovzdas test, skontroluj svoje odpovede este raz a potom ich napis chemickou
ceruzkou. Odpoved, ktora je napisana iba grafitovou ceruzkou, nebude uznand, ako ani
odpoved, ktora je preciarkovana a opravovana chemickou ceruzkou.

Ak ukondis skor, test odovzdaj dozornému ucitelovi a v tichosti opust miestnost, aby si
neprekdzal inym.

Prajeme Ti vela uspechov na skuske!




FYZIKA - SLO 3

1. Akje tvrdenie sprévne, zakrtzkuj pismeno S, a ak je nespravne, zakruzkuj pismeno N.

Kovy dobre prevadzaju elektricky prad.

Guma je vodic.

Destilovana voda prevadza elektricky prud.
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Vzduch niekedy moze prevadzat elektricky prad.

2. 1.Za normalnych podmienok voda mrzne na presne urcenej teplote. Aka je hodnota tejto teploty?

Odpoved: °C

2. Za normalnych podmienok voda vrie na presne urcenej teplote. Aka je hodnota tejto teploty?

Odpoved: °C

3. Cas za ktory kyvadlo znazornené na obrézku prejde z bodu 1 do bodu 3 je 1s.
AKka je perioda kmitania tohto kyvadla? /1) /)11 1L IS

a)0,5s
b)1s
c)1,5s
d)2s
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Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou. 2

4. Lopta bez zadiatocnej rychlosti volne padé z vysky na ktorej mé potencidlnu energiu 2 000 J. Uré
hodnotu kinetickej energie telesa na zaciatku pohybu, na polovici prejdenej drahy a pri udere o zem.
Odpor vzduchu a trenie zanedbat.

1. kineticka energia na zaciatku pohybu E=___ ]
2. kineticka energia na polovici drahy E=___ ]
3. kineticka energia pri udere o zem E=____ ]

Na prazdne ¢iary napis spravne hodnoty.



CHEMIA - SLO

Ktora potravina je bohata na $krob?

a) vajcia
b) slanina
c) olivy

d) psenica

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Na ciaru vedla nazvu latky napis jej vzorec.

1. oxid vapenaty

2. hydroxid vapenaty

Na obrazku je model krystalovej mriezky chloridu sodného.
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V danej vete st tu¢nymi pismenami uvedené pojmy, z ktorych je jeden spravny a jeden nespravny.

V kazdom pare zakrizkuj vhodny pojem tak, aby bol vyrok spravny.

Vizby medzi atdmami/iénmi v mriezke su slabé/silné, a preto ma chlorid sodny nizku/vysoku

teplotu topenia.




BIOLOGIA - SL.O

1.

Co je ptchnutie?

a) sezénna zmena farby srsti cicavcov

b) premena dospelého jedinca z kukly
c) odhadzovanie a vymena peria vtakov
d) zvliekanie hadov

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Iny ndzov pre Zivotné stanoviste je:
a) biocenodza;

b) biotop;

¢) biosféra;

d) ekosystém.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Kazdé ¢islo oznacuje jednu cast bunky.

1 - bunkova stena

2 — bunkovd membrana
3 - cytoplazma

4 - mitochondria

5 - chloroplast

6 - jadro

Casti, ktoré obsahuju rastlinnd a zivo¢i$na bunka, oznacené su ¢islami

Dazdovka zemna je obojpohlavny organizmus. Ako u nej prebieha oplodnenie?
a) vjednom jedincovi - samooplodnenim

b) parenim samceka so samickou

¢) skrizenim dvoch obojpohlavnych organizmov

d) mimo tela vo vodnom prostredi

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Rebra s hrudnou kostou st spojené pomocou chrupky a to umoznuje:
a) pracu detskej zlazy;

b) pohyby dychania;

c) rast organizmu;

d) prudenie krvi cez srdce.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.




ZEMEPIS - SLO

Uzavreté krivé ¢iary na zemepisnych mapach, ktorymi sa znazornuje reliéf, sa nazyvaju:
a) izobaty;

b) stiradnice;

c) izohypsy;

d) rovnobezky.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

V nasledujicich vetach st tuénymi pismenami uvedené pojmy, z ktorych je jeden spravny a jeden
nespravny.

Zakruzkuj vhodny pojem tak, aby tvrdenie bolo spravne.

1. Dosledok pohybu Zeme okolo svojej osi je striedanie ro¢nych obdobi/striedanie dna a noci.

2. Priestupny rok sa javi kazdy druhy/stvrty rok.

Kazdu horu v lavom stlpci spoj s vhodnymi horskymi oblastami v pravom stlpci. Napi§ vhodné
pismeno na prazdne Ciary.

1. Jastrebac a) Starovlassko-rasska vysina
2. Zlatibor b) pohorie Prokletije

3. Rtanj c) Srbsko-macedénsky masiv

d) Karpatsko-balkanske pohorie

Spoj klimatické podmienky uvedenych casti sveta s klimatickymi c¢initelmi, ktoré vplyvali na ne.
Napi$ vhodné pismeno na prazdne ciary.

L. Na Antarktide je ve¢ne lad. a) velka zemepisna $irka
2. V Mongolsku je velmi sucha klima. b) blizkost chladného morského prudu
3. Na zapade Namibie sa nachadza pust. c) blizkost teplého morského pradu

d) velka vzdialenost od mora




DEJEPIS - SLO 7

1.

Ktorému storociu patri rok 776 pred nasim letopoctom.

Odpoved: pred n.l.

Aka bola najdolezitejsia pri¢ina - dovod balkanskych vojen v rokoch 1912 - 19137
a) vytvaranie Kralovstva Srbov, Chorvatov, Slovincov

b) snaha balkanskych narodov za oslobodenim od osmanskej nadvlady

c) atentat Gavrila Principa na Rakasko-uhorského nastupcu tronu

d) konflikt Ustrednych mocnosti a Antanty (Dohody)

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Pospajaj historicky jav s vhodnym storoc¢im.

Napi$ vhodné pismeno na prazdne ciary.

1. vynalez knihtlaciarne a) XX. storocie
2. vynalez penicilinu b) XVIII. storocie
3. vynalez parného stroja c) XIV. storocie

d) XV.storocie

Pozorne precitaj iryvok z historického pramena a ur¢, na ktorej mierovej konferencii vznikol.

,Cldnok XXXIV. Vysoké zmluvné strany uznévajti nezavislost Kniezatstva Srbska,...
Clénok XXXVI. Uréuje $tatne hranice Srbska, ktoré st roziirené o $tyri okruhy- nidsky, pirotsky,
vranjsky a toplicky.”

a) Viedensky kongres 1815

b) Berlinsky kongres 1878

¢) Londynska konferencia 1912/13
d) Parizska konferencia 1919

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.




